

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока

Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то

Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 259 (8907)  
16–22 ноября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой ..... 4

# Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

СКАНДАЛЫ..... 9

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

МНЕНИЕ..... 23

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

ДАТА..... 28

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере

# кубань. северный кавказ



## Время возможностей

### Финалистами всероссийского конкурса стали 54 кубанца

В НИЖНЕМ Новгороде проходит финал Всероссийского конкурса «Большая перемена», в который вышли 600 ребят из всех регионов, в том числе студенты кубанских техникумов. Все они получат сертификаты на поездку по программе развития молодежного туризма, а победители — по одному миллиону 200 тысяч рублей. Средства можно направить на образование или вложить в стартап.

#### СТОП-КАДР



Патриарх Московский и всея Руси Кирилл во время поездки в Северную Осетию в минувшее воскресенье почтил память погибших при захвате заложников в школе № 1 города Беслана. Глава РПЦ возложил цветы к мемориалу в спортзале и отслужил заупокойную литию у поклонного креста на месте теракта первого сентября 2004 года, жертвами которого стали 334 человека, в том числе 186 детей. Патриарх Кирилл также пообщался с представителями комитета «Матери Беслана», местными жителями и осмотрел строящийся храм Новомучеников и исповедников Церкви Русской.

## Задача с тремя неизвестными

### Почему на Ставрополье ремонт школ плавно перетекает из лета в ненастную осень

#### СИТУАЦИЯ

Роман Кияшко, Ставропольский край

С сентября дети и учителя нескольких школ края вынуждены терпеть вечную стройку под окнами из-за того, что подрядчики сорвали сроки ремонта.

В этом году средства на капремонт по федеральной программе получили более десяти школ. Но

Петровского округа капремонт стоимостью 18,4 миллиона рублей длится на три месяца дольше срока, а школу искусств в Ставрополе должны были сдать еще 15 сентября, но стройка (50,8 миллиона рублей) до сих пор не закончилась. Надзорное ведомство пока ограничилось представлениями и заведением административных дел.

Найти ответственных, кроме подрядчиков, непросто — курируют стройку разные ведомства. Как

ального образования и необходимость выполнять свои прямые обязанности по организации учебного процесса не позволяют качественно управлять строительством, особенно если попался недобросовестный подрядчик, — уверена руководитель регионального исполкома Народного фронта в Ставропольском крае Ольга Гладких.

Об этой проблеме не первый год говорят активисты. Самый яркий пример — реконструкция школы в Арзгире, о ситуации вокруг которой мы уже дважды писали («Уравнение Прониной» — «РГ» от 22.06.2022 и «Цена ошибки» — от 27.09.2022). Здесь директора Юлию Пронину неожиданно для нее самой сделали заказчиком объекта. В общем, пришлось не только руководить СОШ, но и подписывать многомиллионные контракты. По ее словам, человеку, ничего не смыслящему в сметах и строительстве, крайне сложно вникнуть во все нюансы капремонта.

Активисты уверены, пока следить за ремонтом и строительством будут учителя, а не профильные специалисты, дети будут заниматься под шум спецтехники и в окружении стройматериалов.

#### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Ставрополе набирает обороты скандал с капитальным ремонтом сразу 10 школ. Их учащихся на время ремонта распределили в другие учреждения. Однако точных дат окончания благоустройства нет и в помине, а работы затеяли масштабные: демонтаж штукатурки, замена крыш и фасадов, «перекройка» классов, пищеблоков и актовых залов. Родители возмущены тем, что все это не было сделано летом. Местные же власти либо хранят молчание, либо объясняют все... правовыми нормами при заключении госконтрактов. В общем, виноватых нет. Есть только пострадавшие: дети и учителя.

### Директора школы, ничего не смыслящего в строительстве, сделали заказчиком объекта

работы по госконтракту выполнили не везде.

Так, в специальной (коррекционной) школе-интернате № 1 в поселке Иноземцево под Железноводском закончить ремонт должны были первого августа. Однако фасад здания и осенью окружен строительными лесами.

—Для того, чтобы отработать 15 тысяч человеко-часов, на объекте ежедневно должно быть минимум 28–30 человек. Есть нормативные трудозатраты, указанные в смете. Но заказчик решил их проигнорировать: на объекте работало максимум девять человек, — говорит эксперт Народного фронта в регионе Вадим Доронда.

Проблемы двух других школ пришлось решать прокуратуре. Оказалось, в поселке Прикалаусском

пояснили «РГ» в министр края, за одними стройками присматривает минсельхоз, за другими — Минобрнауки. Но у ответственных есть свое объяснение: дело в том, кого назначают заказчиком работ.

—Мы снова видим в роли заказчика директора школы. При всех его талантах отсутствие специ-

## В Краснодаре — новый мэр

#### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Депутаты городской думы Краснодара на своем внеочередном заседании большинством голосов избрали главой администрации столицы Кубани 42-летнего Евгения Наумова, который раньше занимал должность вице-губернатора края.

До этого конкурсная комиссия определила пятерых кандидатов на кресло мэра, оставшееся вакантным после ухода в отставку бывшего градоначальника Андрея Алексеенко, проработавшего на этом посту чуть менее года.

—Евгений Наумов — опытный управленец, прошел все ступени административной школы — от главного специалиста городской администрации до вице-губернатора Краснодарского края, — сказала во время инаугурации председатель гордумы Вера Галушко. — Строительная отрасль в тесной взаимосвязи с жилищно-коммунальным хозяйством, дорогами и транспортом образует прочный фундамент экономики Краснодара. Евгений Михайлович, будучи первым вице-мэром и вице-губернатором, курировал эти направления и знает, как никто, их особенности.

Новый мэр в своем выступлении заявил, что принял ре-



Евгений Наумов: Нельзя просто строить жилье, важно создать необходимую социальную инфраструктуру.

шение участвовать в конкурсе на должность главы Краснодара, так как «многолетний опыт работы в мэрии позволяет видеть и сильные, и слабые стороны муниципалитета».

—В некоторых районах сегодня есть далеко не все, что нужно людям для комфортной и качественной жизни. Нельзя просто строить жилье, важно создать необходимую социальную инфраструктуру, более активно вести борьбу с самостроями, незаконным захватом зеленых зон, автомобильными пробками, — сказал он.

Юрий Гень, Краснодарский край

#### СПРАВКА «РГ»

Евгений Наумов родился и вырос в Краснодаре, окончил автомобильно-дорожный факультет Кубанского государственного технологического университета и юрфак Кубанского госуниверситета. Муниципальную службу начал в 2004 году, с октября 2013-го стал начальником управления по жилищным вопросам администрации города. В декабре 2015 года назначен вице-мэром, а с декабря 2019-го — первым заместителем главы Краснодара. Евгений Наумов также работал первым заместителем гендиректора регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний и первым замминистра труда и социального развития Краснодарского края. В октябре 2021 года занял должность вице-губернатора Краснодарского края. Женат, воспитывает двоих сыновей.

## Миллион подъемных

#### СОЦЗАЩИТА

На Кубани в течение года более 800 работников социальной сферы получили краевую выплату — по миллиону рублей. По словам губернатора Вениамина Кондратьева, это поможет привлечь в школы, больницы и поликлиники специалистов.

—Один из приоритетных вопросов для края — полноценное обеспечение кадрами бюджетных учреждений, — отметил он. — Выплата оказалась востребованной. Поступило много заявок. Деньги уже получили 848 человек — учителя, врачи и соцработники. До конца года выплаты получат еще более 50 специалистов.

Власти планируют продолжить программу субсидий и в

следующем году: ее предоставят 900 кубанцам.

Для получения денег специалист должен в течение десяти лет непрерывно проживать в регионе, а после совершения сделки отработать пять лет в госучреждениях Кубани по профессии. Выплату можно направить не только на первоначальный взнос по ипотеке на первичном и вторичном рынках жилья, но и на строительство или реконструкцию дома.

Те, кто уже включен в список, но не успеет получить субсидию в нынешнем году, сохранят первоочередное право получения миллиона рублей в 2023 году.

Анна Юркова, Краснодарский край